

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK V.

4. 5.

СЕРЕДА, 17. СІЧНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JANUARY 17th, 1923.

No. 5.

-VOL. V.

ФРАНЦУСЬКІ ВІЙСЬКА ДАЛЬШЕ ПЕРЕВОДЯТЬ ОКУПАЦІЮ НІМЕЧЧИНИ.

БОХУМ НАХОДИТЬСЯ В РУКАХ ФРАНЦУЗІВ.

БОХУМ, Німеччина, 15. січня. — Французські війська окупували нині Бохум, який є серцем великих сталевих фабрик Стіннеса. Укрито також окупацію Гельзенкірхена. Франція заявила була, що Бохум буде окупований на случай, як Німеччина застане доставку вугля на рахунок репарацій. Числа вказують, що попередно зайнята Французами територія продукує річно 26 мільйонів тон вугля, в той час як Бохум і його околиця продукують річно 7 мільйонів.

З прибутем Французів зійшла заставлена вся робота.

БЕРЛІН, 15. січня. — "Льодяна Аншлагер" повідомляє, що з прибутем Французів до Бохума вся робота зійшла вчас заставлена і в місті запанував неспокій. Комуністи розпочали розповсюджувати летючки, в яких закликають до війни з Францією і домагають ся ревізиції канцлера Куна.

Антифранцузькі демонстрації в Ессені.

ЕССЕН, 15. січня. — В сім великим промисловим центрі заставлено нині на підставі роботи для заперестованих проти окупації Французами. В часі заставлення роботи товпа устроїла перед французською головною квартирою протифранцузьку демонстрацію. Виглошено промови і відспівано пісні, однак спокою не порушено.

Німецькі гірники протестують.

ЕССЕН, 15. січня. — Пятнадцятьсот урядників і членів німецької гірничої ухвалили в нещодавню революцію, в якій осуджують французську окупацію як погвалтоване німецької свободи і зазначають, що юнія має намір захвати свободу в державі. Президент юнії Імбш підчас своєї промови заявив, що неможливо є примусово заставити німецьких гірників до праці і скарактеризував вмішане ся Франції як невиниме.

Французи ревікують школи.

ДУІСБУРГ, Німеччина, 13-го січня. — Французи зарекували на барак для окупаційних військ 22 школи і в наслідок того наука зійшла стримана, бо місто не може дістати інших відповідних приміщень. Французи забирають також публичні галі.

В цілій окупованій території проголошено стан облоги.

ЕССЕН, 12. січня. — Французський генерал з Діссельдорфу видав прокламацію, якою заводить на цілій окупованій території стан облоги.

Зігнували "запрошене" Французів.

ЕССЕН, Німеччина, 13. січня. — Гюго Стіннес, др. Крупп, фон Болен і інші вуглеві барони в Рурщині зігнували вчора франко-бельгійське "запрошене" — в дійсності приказ — прибути на мітинг в справі дистрибуції вугля.

НЕ ХОЧУТЬ ДАТИ ФРАНЦІЇ ВУГЛЯ НАВІТЬ ЗА ГРОШІ.

ЕССЕН, Німеччина, 15. січня. — Ділаючи на безпосередній приказ берлінського правительства, німецькі власники копалень абсолютно відмовили ся нині доставляти до Франції вугле, навіть в заміну за заплату готівкою. В наслідок сеї відмови французські війська поширили свою зону окупації, яка зразу мала обняти лише район Бохума. Нова лінія, від 15 до 20 кілометрів далі на схід, доходить до великого індустріального міста Дортмунда.

З огляду на те, що вуглеві магнати змінили цілковито фронт і знехтували угоду в справі доставки вугля, французські влади скріплюють свій окупаційний рух. Зі старої зони висилають ся війська і тенки і перстень довкола Есену стає шораз тісніший.

Франція поснає п'ять нових дивізій війська.

ВАШІНГТОН, 15. січня. — Французська амбасада повідомила нині державній департамент, що Франція вишле п'ять дивізій, зложених з 45.000 людей, для забезпечення собі контролю над округом Бохума. Се буде зроблено в наслідок того, що німецьке правительсто видало приказ заставити доставку вугля.

Французські торпедовці в Дуїсбергу.

ДУІСБУРГ, Німеччина, 13-го січня. — Вчора прибули тут до пристані Кайзер 10 французських торпедовців.

Німці знищили два французькі плякати.

БЕРЛІН, 15. січня. — В наслідок знищення двох французських плякатів на вулицях Есену, французський командант приказав німецькій поліції вартувати на місці день і ніч. Командант даліше заявив, що як переступство повторити ся і поліції буде доказане занедбане, поліція буде тяжко покарана.

Французи будуть уживати власного оружя.

ЛОНДОН, 15. січня. — Деша до "Таймса" з Есену каже, що французський командант дав німецькій поліції інструкції, щоби вона повідомила населенню, що наколи повторить ся нищене французських плякатів, французські війська будуть уживати свого оружя.

Зірвали і знищили французський прапор.

БЕРЛІН, 13. січня. — Дві милі поза Есеном, в місцевості Стееле окупаційні війська висиділи французський прапор і він зійшов зірваний і знищений.

Великі антифранцузькі демонстрації в Берліні.

БЕРЛІН, 15. січня. — Вчора відбули ся тут великі демонстрації для заперестованя проти французської окупації Рурського басейну. Демонстрації були устроєні не соціалістичними партіями і мали патріотичний характер. В часі демонстрацій не прийшло до ніяких безпорядків.

СОВІТЬСЬКА РОСІЯ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ОКУПАЦІЇ.

МОСКВА, 15. січня. — Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет видав в нещодавню відозву до всіх народів світа, в якій остро запротестував проти окупації Францією Рурського басейну та звернувся до Франції і її союзникам увагу, що загрожує війна.

Англія не признала протесту Німеччини.

ЛОНДОН, 12. січня. — Бритійське правительсто не признає протесту німецького правительства проти наступу Франції на Рурщину, який берлінське правительсто вислало в четвер до аліантів, і в ніякій мірі протест не буде мати впливу на акцію чи політику Британії.

Англіське робітництво протестує проти окупації.

ЛОНДОН, 13. січня. — Спільна рада трейд-юнійного конгресу, езекутивного комітету Партії Праці і парламентарної Партії Праці видала заяву, в якій сильно протестує в імені британського робітництва проти французської окупації Рурського басейну і домагаєть ся, щоби Велика Британія цілковито відлучила ся від проекту. Протест характеризує французський напад як акт війни.

Злуч. Держави не відповідають на протест Німеччини.

ВАШІНГТОН, 13. січня. — Сказано вчора в Білім Дому, що правительсто Злучених Держав не дасть відповіді на німецький протест проти французської акції в Рурським басейні.

Відложили плачене рати.

ПАРИЖ, 13. січня. — Репарційна комісія відложила рати до 31. січня заплачене рати в сумі 500 мільйонів золотих марок, які мала заплатити Німеччина в понеділок. Франція, Італія і Бельгія голосували за відложення, британський член комісії Бредборн не голосував.

13.000 марок за доларя.

НЮ ЙОРК, 15. січня. — На слідком теперішних подій в Німеччині німецька марка спадає тут до 13.000 за одного американського доларя.

ВЕЛИКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ В АНГЛІЇ.

ЛОНДОН, 8. січня. — Вчора відбула ся найбільша демонстрація безробітних в Англії. Демонстрації були уладжені по всіх більших містах Англії заходами Партії Праці і професійних союзів. Демонстрації відбували ся спокійно — без ніякого залоту і інтервенції з боку поліційних властей. В самім Лондоні демонстрація мала величавий характер. Ціла площа Трафалгар була заповнена безробітними. Бесідники промовляли з трох платформ. Між бесідниками виступали послі Партії Праці Ленсборі і Бавермен.

В демонстраційнім поході брали участь десятки тисяч місцевих безробітних, які машерували головними улицями міста при звуках "Червоного Прапора". Французьке правительсто піднесло всі безпосередні податки о 20 процент.

ХОЧУТЬ ВІДІБРАТИ КАШЕНОВИ ПОСОЛЬСЬКУ НЕТИКАЛЬНІСТЬ.

ПАРИЖ, 15. січня. — Парламентарна комісія, яка переслужувала обвинувачення проти комуністичного посла Марсея Кашена, що він брав участь в Рурським басейні, поручила нині своему репортеру виготовити рекомендацію, щоби Кашенови відібрати посольську нетикальність. Відібране посольської нетикальності дозволить правительству обвинувачувати Кашена і поставити перед суд.

КОНГРЕС КОМУНІСТІВ ВІСЬМОХ КРАЇВ В КОЛЬОНІ.

ЕССЕН, Німеччина, 9. січня. — На вчерашнім засіданні комуністичного конгресу в Кольоні був вибраний "Міжнародний Комітет Акції", в склад якого входить 11 членів, представників комуністичних партій вісьмох країв і трох робітничих комітетів.

В комітеті є заступлені комуністичні партії: Франції, Німеччини, Чехословаччини, Англії, Бельгії, Італії, Польщі і Голландії та три німецько-французькі робітничі комітети: залізничодорожників і гірників. На конгресі виглошено ряд промов, в яких закликувано пролетаріят всіх країв до міжнародної солідарності і боротьби проти пнів французького імперіалізму, який є забором міжнародного капіталізму.

Рішено видати поклик до робітників всіх країв, який кінчить ся такими словами: "Робітники! Безбезпека, яка вам грозить, є величезна. Час поспішити. До праці!" Представники робітництва "ворожих держав" вказували велику небезпеку, яку спричиняє дальша окупація німецької території. Бесідники критикували в острих словах Версальський договір і його страшний наслідки.

У Варшаві прийнято совітьсько-польського посля.

ВАРШАВА, 5. січня. — Польський президент Войцеховскі приймав вчора на урядовій аудієнції в Бельведері, тобто в палаці, де є приміщені, бюра президента, Леоніда Оболенського, уповноваженого представника Совітьської Росії. На аудієнції Оболенський предложив свої повновласти президентові польської республіки. Тим закінчив ся спір над дипломатичними представниками між "Росією" і Польщею, що повстав своєю часу через те, що тимчасовий президент Польщі Пілсудскі відказав ся був прийняти особисто представника Совітів.

172 ІНДІЙЦІВ ЗАСУДЖЕНО НА КАРУ СМЕРТІ.

ЛОНДОН, 11. січня. — Телеграма з Лукнова, Індія, доносить, що англійські влади в Індії засудили на смерть 172 Індійців, обжалованих о убійства і підпали підчас різничих заворушень в Чаврі-Чавра в лютий минушого року. Загальне число обвинувачених вносило первісно 228. Сімох померло до часу розправ. З прочих 221 обвинувачених 172 засуджено на смерть, 2 покарано дворічною в'язницею, а 47 признано невинними. Підчас заворушень в Чаврі-Чавра було убитих 17 Індійських подісменів. Заворушення в Чаврі-Чавра були частинною тодішних загальних заворушень Індійських націоналістів проти англійського режиму.

Французьке правительсто піднесло всі безпосередні податки о 20 процент.

3 РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

УКРАЇНА І ПОЛЬЩА.

На VII. Всеукраїнським Зїзді Рад, який недавно закінчив ся в Харкові, делегатом Подільської комуністичної Партії було вивнесено інтерпеляція до радянського уряду, яка торкалась взаємовідносин між Польщею і Україною. Інтерпеляція вказувала на те, що Польща на підставі рижського трактату мусіла зліквідувати всі ворожі радянським республікам організації, а фактично вона їх не тільки не зліквідувала, але навпаки вони мають піддержку польського генерального штабу. Інтерпеляція закидала польському уряду перебуванню на польській території Магна й прийняте повстаного відділу Гальчевського, проводирів якого польський уряд не тільки не згодив ся видати Радянській Україні, а навпаки допоміг їм повернутись на українську територію.

Від імені радянського уряду відповідав на інтерпеляцію Фрунзе, який заявив, що вказані в інтерпеляції факти істнують, що вони не можуть спричинитись до зближення відносин з Польщею і що відповідні кроки політичного характеру для виясненя їх вже зроблені. На ноту радянського уряду, вислану до Варшави, відповіди нема. Очевидно, сказав Фрунзе, ми будемо примушені звернутись до польського уряду в друге, особливо в звязку з тим, що одержано відомости, що повстанчий відділ, який був переішов польський кордон, тепер знову вернув на українську територію під проводом отамана Лісового. Свою промову Фрунзе закінчив запевненню, що радянський уряд уживе всіх заходів для оборони інтересів совітів.

Підчас промови Фрунзе в сіді серед делегатів лунали оклики "ганьба польському уряду".

Варшава, 5. січня.

Польський президент Войцеховскі приймав вчора на урядовій аудієнції в Бельведері, тобто в палаці, де є приміщені, бюра президента, Леоніда Оболенського, уповноваженого представника Совітьської Росії. На аудієнції Оболенський предложив свої повновласти президентові польської республіки. Тим закінчив ся спір над дипломатичними представниками між "Росією" і Польщею, що повстав своєю часу через те, що тимчасовий президент Польщі Пілсудскі відказав ся був прийняти особисто представника Совітів.

КОНЦЕРТ - МІТІНГ!

Заходом вінніпегського Відділу Союзу Робітничої Молоді Канади відбудеть ся в нещодавню, дня 21. січня, о годині 2.30 по полудни в Стренд Театрі

КОНЦЕРТ-МІТІНГ

в честь провідників німецького пролетаріату Карла Лібкнехта і Розі Люксембург, замордованих німецькими соціал-патріотами 15. січня 1919 р.

Програма концерт - мітінгу досить богата! Знамениті бесідники! Приходіть якнайчисленнійше! Вступ вільний!

БРИТІЙСЬКІ АЕРОПЛАНИ КИДАЮТЬ БОМБИ НА МОЗУЛЬ.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 15-го січня. — Офіційний комунікат виданий ангорським правительством каже: "Бритійські аероплани активно бомбардують села в суцїстві Мозуля, спеціально Ревандуз, Райна, Массорес, Морбейт і Намевес. Чотири аероплани зістрілено на долину".

РЕАКЦІЙНІСТЬ ЮНІ.

Телеграма з Глейс Бей, Н. С., доносить, що головна езекутива "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" в Індіанapolis рішила зажадати від езекутивної ради майнерської юнії в Новій Скошії, щоби вона відтягнула свою аплікацію о прийняте в членство Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів в Моекві.

НА СИБІРІ ВИКРИТО МОНАРХІСТИЧНИЙ ЗАГОВІР.

МОСКВА, 13. січня. — Державна поліція викрила на Сибірі і в Уральських горах сильний монархістичний заговор та арештувала 300 активних членів соціал-революційної партії. Арештовано богатих селян, полів, офіцерів старої царської армії, залізничних урядників і навіть совітьських служачих. Кличем заговорників було: "Нехай живе Михайло Романов! Бий Жидів і комуністів!"

Смерть грецького екс-короля.

Бувший грецький король Константин помер нагоду минушого понеділка в Палаермо, в Сицилії.

Губвиконком затвердив проект електрофікації річки Шостки на Чернігівщині.

УВАГА! НА ТРЕТІЙ ДЕНЬ ЗІЗДУ УР.Д!

Драматично-Співацький Кружок Укр. Роб. Дому — відіграє

В СЕРЕДУ, 17-ГО СІЧНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

знамениту драму в 4-ох діях, славного драматурга Я. Гордіна п. н.:

За Синим Морем

(КРЕЙЦАРОВА СОНАТА)

В драмі "За Синим Морем" яскраво змальоване жите з добрих і злими сторонами людської моралі, перебуваного за синим морем, в Нью Йорку в Америці, народу. Є се одна з найлучших, сильних драм в репертуарі Кружка в сім сезоні Укр. Роб. Дому в Вінніпегу і граєсь пораз другий. Драма перейшла з великим ентузіазмом в місцї листопад. Не пропустіть нагоди побачити ще раз сю надзвичайно інтересну драму.

ПРИХОДІТЬ ВСІ І КЛИЧТЕ ДРУГИХ.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включаючи военну таксу).

УВАГА! ПРЕГАРНА РЕВОЛЮЦІЙНА ШТУКА!

ЗАХОДОМ УКР. ВІДДІЛУ РОБ. ПАРТІЇ КАНАДИ

— відіграєть ся —

В СУБОТУ, 20-ГО СІЧНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

знамениту штку в 3-ох діях М. Ірчана п. н.:

БУНТАР

— АБО —
СИН РЕВОЛЮЦІЇ

Штука ся представляє приготования галицького пролетаріату до захоплення влади в літі 1920 року, коли прийшла до Галичини Червона Армія, та наслідки відступлення Червоної Армії з Галичини і привернення там польсько-шляхоцького панованя. Є се одинока штука в українській і інших мовах, що представляє той історичний період в житю галицького пролетаріату.

Штука "БУНТАР" або "СИН РЕВОЛЮЦІЇ" була виставлена два рази минушого року на сцені Укр. Роб. Дому з надзвичайним успіхом. Хто прийде побачити її, той вивнесе з представлення як найбільшу користь. Тому приходіть якнайчисленнійше!

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включаючи вор текс)